

转作风重实干 打好总攻「关键战」

通讯员 陈善刚

面对脱贫攻坚收官严峻考验和冲刺“交总账”的关键时刻,汉滨区聚焦剩余脱贫任务,巩固脱贫成果,扎实开展“三排查三清零”问题整改工作,抢抓“总攻”关键点,加压奋进,主动作为,闯关夺隘,以过硬的作风建设,冲在一线、干在一线、拼在一线,呈现出了争分夺秒抓整改、千群同心齐攻坚的忙碌景象。

旧宅腾退、搬迁入住、安全饮水、问题整改、全面销号……为倒逼工作落实落地,区委书记亲上“火线”,带头“冲锋”,精心研判问题短板,扎实推进“三排查三清零”问题整改,区长下沉一线,切实把自己摆进去、把工作摆进去,找到了问题症结所在,按照一项任务、一个方案、一个专班、一抓到底的要求,现场研究安全饮水、旧宅腾退等方面存在的突出问题。包联片区领导,纷纷深入联系的镇村,蹲点调研,解剖麻雀,找准病根,分析症结,对症下药,推动问题在一线解决、责任在一线落实、工作在一线推进。

该区坚持“全面、严实、精准”工作要求,利用“一早一晚”时间,对标“两不愁、三保障”,对辖区内所有农户进行全面走访,问政策、问收入、问需求,看住房、看饮水、看履职、看环境、看腾退,全面排查,逐户研判,逐户过筛,全面摸清和掌握贫困户“政策、工作、责任”落实情况,建立销号整改台账,落实整改责任人、整改措施和完成时限;全面走访非贫困户,坚持政策宣讲,把党的脱贫政策讲清楚,让群众脱贫志气树起来。

旧宅基地腾退复垦,是提升易地扶贫搬迁工作质量和实际入住率的关键举措。该区落实“领导联村、干部包户”工作办法,强化督查检查和日报通报制度,加快旧宅腾退工作进度,保障了旧宅腾退工作严格按照市、区规定的时间节点和“腾空、收回、拆除、复垦”一体化的要求进行推进。

该区把产业作为一个区域经济发展的“发动机”,先后制定出台了抗击疫情支持贫困户增收确保稳定脱贫的32条措施,从产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫、技术扶贫、经营主体带贫益贫5个方面,围绕五大主导产业、十大特色产业,突出带贫益贫效果,统筹推进群众增收、产业发展和经营主体发展壮大。通过制定“32条奖补措施”和支持返岗复工9条措施,有效激发了贫困群众发展产业、创业就业的积极性。



白河开展城区市容秩序综合整治

本报讯(通讯员 罗娜)连日来,白河县城城市管理执法局在城区范围开展市容秩序综合整治行动。

本次整治主要以主次干道、农贸市场、学校等人流密集区域为重点,开展拆除违法建设,规范市容秩序,环境卫生清理等整治行动。采取宣传引导、规范整治和教育处罚相结合的方式开展专项整治。同时针对早中晚薄弱环节,推行错时延时执法。此次综合整治为期30天,目前,出动执法人员48人,教育劝导违规经营户82户,清理横幅标语40余条,清除乱贴乱画60余处。清理杂物垃圾10车次,取缔流动摊点30余家。

央行再贷款专用额度政策 为石泉企业注入“强心剂”

本报讯(通讯员 邓从根)自新冠肺炎疫情发生以来,石泉农商银行积极落实央行再贷款专用额度政策,为企业复工复产送去“及时雨”,注入“强心剂”。

在央行部署再贷款专用额度政策后,他们成立工作专班,落实专人负责,积极宣传央行再贷款专用额度政策。至4月末,该行已向蚕桑龙头企业陕西天成丝业有限公司等6家企业发放复工复产专项贷款5300万元,全面完成央行再贷款专用额度投放任务,纾解了企业资金周转难题,增强了企业发展信心。精准助力企业复工复产的同时,该行贷款业务也实现逆势增长,实体贷款较年初增长1.23亿元,已累计发放企业复工复产贷款1.86亿元。

紫阳开展矿山企业安全生产和防汛防滑工作安全检查

本报讯(通讯员 彭召伍)近日,紫阳县经贸局抽调干部组成检查组,对全县范围内石煤矿矿山的安全生产和防汛防滑工作落实情况进行大检查,确保全年安全生产和防汛防滑平稳安全度汛。

本次矿山企业安全生产和防汛防滑工作检查,主要查看矿山企业安全生产和防汛防滑工作部署、责任落实、重点部位包抓、抢险队伍组建、防汛物资储备、值守值班等落实情况。工作中,检查组采取集中宣讲、安全知识培训测试、查阅各类资料的方式进行,对检查出的隐患和问题逐一登记,现场提出整改措施,明确整改责任,限期整改到位。

汉阴以统计服务助推企业全面复工复产

本报讯(通讯员 钟明高 刘松)近日,汉阴县统计局切实履行部门职责,强化疫情期间统计监测,以优质服务助推企业全面复工复产。

认真组织复工复产监测。该局通过电话、QQ、微信等“无接触”沟通交流方式,与企业统计人员及时联系,询问了解企业复工复产情况,指导企业填报复工复产问卷调查表;开展企业复工复产调研。针对疫情对工业、商贸、服务业等重点行业和领域的影响程度,综合分析研判对全县经济运行的影响,并针对疫情期间企业生产经营中存在的困难和问题,提出相应对策建议。

宁陕飞地经济产业园举行集中签约

本报讯(通讯员 李兵)日前,宁陕县飞地经济产业园区举行第二季度集中签约仪式,共集中签约4个项目,总投资3.5亿元。

此次集中签约的项目,涵盖生物、智能电器、电子制造、纺织面料等产业,分别为金娃娃纺织面料数字化工厂项目、秦蜀田源智能电器及桑蛋白项目、芳沁园新型材料生产加工项目和陕西亚欣电子连接件生产加工项目。其中,金娃娃纺织面料数字化工厂项目由江苏愿泰动漫产业有限公司建设,总投资1亿元,项目将在宁陕飞地园区成立毛绒玩具总部,建设毛绒玩具配套产业纺织面料研发和生产,引进毛绒玩具上游产业化纤维材料生产加工,并开展外贸业务,项目建成达产后将实现年销售额2.5亿元;秦蜀田源智能电器及桑蛋白项目由陕西秦蜀田源科技开发有限公司建设,总投资2.2亿元,新建智能节能环保家用电器生产线5条,桑蛋白生产加工线6条,项目达产后实现开票销售金额2亿元以上。

洞河镇云峰村万株桑苗助增收

本报讯(通讯员 唐虎 王小虎)连日来,在紫阳县洞河镇云峰村龙王庙桑苗种植基地,桑农们在技术人员指导下,正有条不紊进行打窝、施底肥、浇水、覆土、正苗等桑苗种植工作。

蚕桑产业具有投入少、见效快、风险小、收益高特点。该镇立足实际,多方考察,积极对接陕西盛世全柏蚕桑农业经济发展有限公司,引进先进技术,发展蚕桑养殖业。目前,已流转桑园种植用地300亩,种植优质桑苗36万株,投产后,预计年产值350万元,可有效带动100余人就近就地就业。

老王的幸福生活

张教志

贫困户老王在大山里生活了五十多年。这几年,他一心想着改变一下自己的生活。

一

县城建了一个广场,把原先西关那一块的面貌完全改变了。每天,来这里的人很多,唱歌跳舞,十分热闹,成了县城里的一道靓丽风景线。老王和同村的老唐背着背篓,从河边上大桥头沿石头台阶向上面广场走去,边走边打着“广子”。

老王说:“上面建了一个大坝坝,宽得很。”“听说了,这几个月一直在家里做茶没来县城,这次就上去看看。”老唐回答道。老王说:“坝坝修了,车不许进来,活路就多了,但背东西比原来轻巧多了。”“听说还要在这条路上修电梯,那就省力气多了。”老唐一边回答一边把旱烟袋在路边磕了几下,同时吐出一口痰。

老王说:“上头建的新坝坝,你抽旱烟,莫乱求吐那个利巴子痰和磕那个烟袋。”“晓得,要讲卫生。”老唐说话的同时把旱烟袋揣到了裤子口袋里。不一会儿,二人就走到了广场的观景平台上,老王像个导游似的,把手一挥:“你看,多大的场面,从中间向右,还有一个大坝坝,坝坝里头还有一个演戏的台子,我都看了几场戏了。走,我陪你好好转转!”

广场右边的桂花树下围了一大群人,他们就朝那里走去。原来是一伙人在桂花树下的大长凳上象棋,两个人下棋,抱膀子的一大堆,看棋的双方争得面红耳赤。

这时,老王的手机响了。接通电话,只听老王连声说:“好,好!”挂了电话,便急急匆匆离去。老唐丈二和尚摸不着头脑,冲着老王的背影连声喊道:“喂,跑啥子?还没有

逛完嘛!”老王头也不回,边跑边回答:“镇上干部让我回去选移民安置点的房子。”老唐还没有回过神来,老王已经跑得无影无踪了。

二

那天,老王在广场上接完电话,急吼吼地赶回了镇上。镇政府的大会议室里已经围满了选房的人,听完镇村干部讲了政策和选房办法后,搬迁户开始按抽到的号选房,安置点有镇上的安置点和县城的安置点,老王选了县上的安置点。心想:这下回去给媳妇子一说,她肯定高兴,一家四口人,100平方米,三个房间,在县城上高中的女娃子住一间,男娃子在镇上读初三,明年考到县一中也有一间房子。想到这里,他心里乐滋滋的,不由得掏出了烟袋叭叭地抽了起来,他想早点回去告诉媳妇房子的事。

走小路一袋烟的功夫,老王就到了自己家的院坝。他没有进屋,站在院子中间若有所思。说是院子,其实就是一个大一点的土堡坎,他看着这个住了三十多年的土墙房子,心里很不好受,这与安置房比哪叫房子,镇上鉴定说是危房,一点不假,房顶的瓦早就要换了,下雨就漏,椽子椽子都朽了,屋里头烟熏火烤全是黑的,重新翻修要七、八万,哪有那么多钱,两个娃子都不愿回来住。

这时,屋里传出声音,老王便高喉咙大嗓子喊:“老婆子,快弄口茶喝,给你说件事。”不一会儿,一个中年妇女端着一个大茶缸子走到了门口,说道:“喊啥子,怎么从县上回来了?进来喝,莫站在外头。”

老王放下背篓,走进堂屋,一边接茶缸子,一边坐下,咕咕咚咚喝了几大口,说道:“刚到县城就接到镇上电话让回来选搬迁

安置房,我没选镇上的安置房,我选的是县城那个大坝坝边上的安置房,那个坝坝大得很,你都没去过,镇村干部说是高楼,还有自动楼梯,改天我带你去看看。”

媳妇子问:“啥叫自动楼梯?”

老王说:“就是电梯,我们电视里头看到的城市里头那样的。”

媳妇子“哦”了一声,便不再说话,径直回到厨房做饭去了。

吃完饭不久,天就黑了,老王洗了脚进了睡房,想跟媳妇再商量一些事情,但不见人来,就喊道:“你在磨啥,还不来睡?”只听见外面有声响,却没有回话。

约莫过了半袋烟的功夫,媳妇来了。老王说:“我今天房子选得太好了!”媳妇没有接话,老王讨了个没趣,便又说道:“也有些人选的是镇上的安置点。”媳妇还是没有吱声,老王一头雾水,加上白天有些累,就去睡了。

第二天早上老王醒来,一摸旁边没有人,赶忙起来,屋里屋外的喊,就是没人,想想昨晚的事,更加摸不着头脑,她这是到哪里去了!

三

老王那天早上找不到媳妇,只好自己烧水洗了脸,又泡了一大缸子茶,边喝边想:媳妇到哪里去了,也不打个招呼。

快到午饭的时候,外面传来脚步声,有人来了。只见媳妇子和一个镇上的干部走进门来,就是前几天给他打电话的干部小邓。

刚坐下,小邓就说:“你媳妇一早找到我,说要重新选房子,要选到镇上的集中安置点来,她说镇上近,好回来做活路,住到县上太远了,还说二组的老李房子就选到

镇上的。”

老王一听,鬼火一下子就冒了出来,说道:“你个婆娘,你也不问一哈我,就去换房子。”

老王的媳妇回答道:“你选房子也不提前跟我说一声,选那么远,茶咋办,地咋办?”

老王说:“昨天晚上,我就想给你说,可是你……”说到这里老王停住了。

看到这儿,小邓赶紧说:“嫂子你真急,老王选到县上是对的,各家有各家的情况,二组的老李他们虽然跟你们一样有两个娃,但都已成家,男娃子两口子都在郑远元修脚店里干,两个孙子留在家里让他们领,亲家住在镇上能帮个忙,而你们的两个娃子,一个在县城上高中,一个学习好明年也会考上县城中学的。”

老王把话接过来:“就是嘛,我们两个都快六十了,还能做几年,坡上那点活路,能挣几个钱,把两个娃盘出来了,比啥都好,再说,现在政策多好,看病国家报销,六十岁后有养老金,还有生态补偿,房子也才一万块钱,这个土墙房子拆了镇上还要给补贴,我们住在县上,把娃子经管好了,我还能挣一些钱,2亩茶园,交给你弟家,春上回来再摘些茶卖,多划算。”

听完这些话,老王的媳妇才明白了,说:“你咋不早说。”

老王闷声说:“昨天晚上就说不成嘛。”

小邓听了哈哈大笑,起身说:“我走了,不骗了。”

几个月后,县城广场边上的搬迁安置房建好了,老王一家和其余的搬迁户做了简单的装修,高高高兴兴地住进了新楼房,县上的领导还给他们举行了一个乔迁仪式。

从那以后,每天在广场周围都能看到老王背个背篓忙忙碌碌的身影。

全市农作物秸秆综合利用工作现场会召开

本报讯(通讯员 洪峥嵘)日前,全市“三夏”农业生产暨农作物秸秆综合利用工作现场推进会,在汉阴县平梁镇汉汉农机专业合作社召开。

现场会分别对油菜联合收割及秸秆粉碎还田、水稻机械化插秧、水稻无人直播等15台机械14种作业类型进行演示。良好的作业效果得到观摩代表一致认可和好评,大家表示,在今后农业生产中,要积极引进推广先进、适

宜、高效的农业机械,降低劳动强度和成本,增加农民收入,增强农业综合生产能力。

“三夏”农业生产即将全面展开,农作物及其秸秆将进入收获期,为全面完成全年粮食生产任务,市农业农村局要求全市农业系统要千方百计克服今年疫情防控、农业抗御自然灾害能力差、天气变化无法确定等不利因素影响,抓住时节,加快抢收抢种进度,尽快把成熟的粮

食抢到手,做到颗粒归仓。同时把夏播作物种足、种好、管好,确保全年粮食稳定增收;发挥农业机械在“三夏”生产中的主力军作用,加强机具准备,做好技术服务,强化信息引导,力争做到机具投入总量稳中有增、作业质量水平稳中有升、作业市场稳定有序;完善机制,强化措施,加大宣传,切实提高农作物秸秆综合利用

率,确保完成今年全市秸秆综合利用率88%以上的底线任务。



紫阳县高坪镇黄金村建档立卡贫困户胡光才在帮扶单位市蚕桑产业发展中心驻村工作队帮扶下,把养蜂产业作为脱贫增收产业,目前规模达20箱,年生产土蜂蜜300斤,销售收入2万元。不久前,驻村工作队把胡光才等3户贫困户派出培训,学成后村上养蜂户由他免费指导。4组毕清生养蜂20箱,不会分蜂,胡光才穿上防护服上门帮助分蜂分箱,毕清生高兴地说,村上终于有了养蜂专家。

绿满园区产业旺

通讯员 王隆

在平利县洛河镇丰坝村的山场和田间,成片的绞股蓝青翠欲滴。村民们拎着竹篓,拎着袋子,或蹲、或弯腰,正在采摘绞股蓝。

58岁的贫困户汪全兵便是其中一员,最近他每天都在园区为合作社采摘绞股蓝鲜叶,“每斤挣手工费5元,每天能挣100多元呢。”园区负责人孙东介绍道:“绞股蓝可连续采摘到八月份,我最近每天能收500斤绞股蓝鲜叶,预计今年能够收购鲜叶8万斤,按照每斤5元计算,仅手工费能为群众增收40万元。”

2017年,在镇村两级的宣传推介和吸引下,外出创业成功人士孙东回到丰坝村创办了以绞股蓝种植加工为主的合作社,通过流转土地的方式建设了150亩绞股蓝园区,还建起了加工厂。

“这块儿园子里以前也有我家的土地,现在流转给合作社栽上了绞股蓝。”精准扶贫开始后,镇村为汪全兵家实施了易地扶贫搬迁,可是住进了集镇上的统建楼,种地成了他的难题。村支部书记李梅松告诉他,村里计划引进一家绞股蓝合作社,可以把土地流转过去栽上绞股蓝。这个建议解决了老汪的担忧,他把他家去的7亩地流转给了合作社,收起了租金,当起了工人。

在丰坝村,像老汪一样的群众还有很多。孙东的合作社通过“合作社+园区+农户”的发展模式,开设“田间课堂”,组织技能培训,定期开展园区管护,一方面提升种植效益和产品质量,另一方面增加农户收入。现在,他的合作社直接带动当地群众115户,其中贫困户56户。村民张林香就在自己家门口挣上了外快,“一天抽空采十几斤,一个月收入1000元没问题。”

在精准扶贫工作中,洛河镇发挥党建引领作用,充分运用“支部+合作社+贫困户”模式,吸纳能人发展产业,先后培育合作社及大户42家,结合“三变改革”,通过土地流转、劳务用工、协议分红、代工代销等方式,累计带动贫困户1185户。该镇坚持“因村施策、一村一品”“长中短结合”的产业发展思路,大力发展茶叶、魔芋、生态猪、绞股蓝等符合当地自然资源优势和民情实际的绿色生态产业,仅绞股蓝就达到1000亩。该镇还注重“输血”与“造血”并举,依托“支部+”“互联网+”等平台,探索建立了线上培训、田间课堂,送培到家等良好机制,针对种养殖、园区管护、采摘加工等流程开展“一条龙”式培训,累计培训300余人次,培养职业农民61人,大大增强了产业富民长期效益。

何谓露茜变翠花?心之所向就是远方

党信朋

网络上有个著名的段子流传甚广:每到春节的时候,偏远城市和村庄都会迎来一批特殊客人,他们的名字也从莉莉、露茜、大卫、托尼变成了翠花、秀兰、强子、狗剩。那些平时在北上广大都市、在国际化企业写字楼里的白领们,返回到家乡小城后,一切都变了样。

这个段子当然很刻薄,但又非常真实。对一些人来说,从光鲜亮丽的大都市回到偏远凋敝的小城市或农村,他们在上火车时是一种身份,火车到站之后又是另一种身份。露茜们生活的大都市,与“翠花”们生活的小城街道,其实都是中国最真实的一部分。只不过在平时,我们更习惯于将镜头对准前者,而疏于对后者的关注。我们更习

惯于讨论发达地区日新月异、越来越繁荣的一面,容易忽略那些仍在原地踏步甚至被落下的角落。事实上,能否让小城也享有更多的发展机遇,能否让偏远地区的民众也有畅通便捷的回乡路,让改革成果为全民共享,这正是国家在努力的方向。这也需要小地方加把劲,更需要小城青年去拼搏。

也有人担忧,小城市的视野会限制了年轻人的想象力,小城市为数不多的机遇也很难为大部分年轻人提供追梦的空间。在80后刚成年的那个时代,人们情愿去大城市合租、蜗居、住地下室,北漂或者南漂,始终有个梦想作为年轻人的精神动力,有无限的可能性支撑着每一份执着和信仰。

人们担心自己被时代前进的洪流甩开,被时代淘汰连一声招呼都不打。挤在大城市,就像坐上了邮轮的头等舱,更靠近大海,更能看清未来和远方。有人说:深圳可以在一个周之内把巴黎时装周最热门的衣服打样、批量生产、推向市场,等边缘小城青年开始流行时,这件衣服就该过时了。但随着信息发达,科技进步、交通效率越来越高,可以说,空间距离和信息阻隔曾经痛点已不复存在,能封闭我们的,只有自己的内心。

小城青年会潜意识地给自己灌输小地方、节奏慢、落后一点也没什么“精神毒药”。比如,人们常说,我们小城市生活节奏慢,走路都慢,休闲嘛,那快节奏是北上广才有的,人们走路就像去打仗一样。我十分不认

可这种“谬论”,在前沿城市深圳生产一个电子产品和在西部安康生产一个电子产品有什么本质区别吗?我们本来就落后一截,凭什么觉得走得慢是理所当然的?这不符合基本逻辑。翠花和露茜本就是一个啊!

有位创业者感慨说:自己刚从东莞回来做社区工厂,也想的按照外面的先进办法管理和运作,几年后,自己却被乡亲们同化了。小城可以不小,这完全在于年轻人的思维眼界,我们可以用更快的速度走路,用更简洁的方式回复邮件或工作上的问题,我们还可以把手表调快5分钟,也可以把行业的标准工时缩短5%,这恰恰是小城青年应该做的,而不是相反。我们应该有这份固守和执着,尤其是在先进和落后较量的时候。

可这种“谬论”,在前沿城市深圳生产一个电子产品和在西部安康生产一个电子产品有什么本质区别吗?我们本来就落后一截,凭什么觉得走得慢是理所当然的?这不符合基本逻辑。翠花和露茜本就是一个啊!

有位创业者感慨说:自己刚从东莞回来做社区工厂,也想的按照外面的先进办法管理和运作,几年后,自己却被乡亲们同化了。

小城可以不小,这完全在于年轻人的思维眼界,我们可以用更快的速度走路,用更简洁的方式回复邮件或工作上的问题,我们还可以把手表调快5分钟,也可以把行业的标准工时缩短5%,这恰恰是小城青年应该做的,而不是相反。我们应该有这份固守和执着,尤其是在先进和落后较量的时候。

